

Ильдюганова Г. Семья на первом месте: 12 ноября в центральной библиотеке им. А. С. Пушкина состоялась муниципальная стратегическая сессия // Наше время. – 14 ноября. – С. 9

Семья на первом месте



12 ноября в центральной библиотеке им. А.С. Пушкина состоялась муниципальная стратегическая сессия.

Такие сессии проходят по всей Самарской области. В Новокуйбышевске она уже восьмая. В ней приняли участие представители органов опеки, специалисты комплексных центров соподслуживания, правоохранительных органов, системы здравоохранения и образования. На каждой из таких встреч вырабатываются предложения кардинального изменения подходов к работе.

Участников мероприятия приветствовал временно исполняющий полномочия главы городского округа Максим Девятов. Максим Вадимович с женой воспитывает трёх дочерей, он уверен, что для каждого маленького человека нужна семья. Поэтому так важно то, что дела-

спецпроекта «Вызов» (0+) стратегической программы «Дети в семье» (0+). Максим Девятов подчеркнул важность развития института наставничества, который бы помогал решать проблемы семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Министр социально-демографической и семейной политики Самарской области Оксана Щербецкая, советник губернатора Самарской области Екатерина Сеницкая и уполномоченный по правам ребёнка в Самарской области Юлия Николаева рассказали участникам о спецпроекте. Был проведен анализ с 2022 по 2025 год. За этот период в соответствующие учреж-

ка из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Новокуйбышевских детей почти 42,5%. Из 134 детей 62 ребёнка возвращены или помещены в семьи. Из 47 детей, оставшихся без попечения родителей, 40 признаны нуждающимися в жилье. Задача всех служб — стараться помочь сохранить для детей семьи. Из этих ребят один воссоединился с родной семьёй после возвращения родителей из мест лишения свободы. У двоих ребят родителей восстановили в правах. 25 детей разместились в замещающие семьи. 16 ребят пока продолжают находиться в государственных организациях.

Выступающие опреде-

ли сессии — разобрать все сложные ситуации, с которыми столкнулись семьи, чтобы постараться их сохранить. Если получится оставить детей в кровной семье — это идеальный вариант. Специалисты разных сфер в рамках стратегической сессии попытались разобрать сложные жизненные ситуации, в которых оказываются семьи, и попробовать понять, что ответственные социальные службы делают неправильно, если не удается решить проблему. В том числе, выстраивая взаимодействие организаций друг с другом.

Напомним, Самарская область стала одним из 14 регионов страны, где реализуется спецпроект «Вызов»

«Дети в семье» уполномоченного при Президенте РФ по правам ребёнка Марии Львовой-Беловой.

Во время стратегической сессии разбившиеся по командам на пять столиков специалисты разных организаций и ведомств постарались определиться, что же это такое, семееберегающий подход, и как он влияет на систему профилактики социального сиротства. Были разработаны критерии для сопровождения семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. И определены главные элементы модели системы профилактики, в том числе в направлении межведомственного сотрудничества.